

Сталинская ЦСКРА

ОРГАН Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Камеровской области

Год издания 14-й

№ 2 (943)

Четверг, 7 января 1954 г.

Цена 10 коп.

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ

Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи! Дорогие граждане великого Советского Союза!

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Воины наших Вооруженных Сил! Славная советская молодежь! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В истекшем 1953 году советские люди усердно и плодотворно потрудились в интересах любимой Родины.

Благодаря неиссякаемой энергии трудящихся нашей страны успешно выполняется пятый пятилетний план развития народного хозяйства. Вопреки просякам внешних и внутренних врагов социализма растет и крепнет могущество Советской державы. Богаче и краше становится наша социалистическая Отчизна. Растут материальное благосостояние и культурный уровень всех советских людей.

Как монолит, нерушима дружба народов нашей великой Родины. Незыблем братский союз рабочего класса и крестьянства и непоколебимо морально-политическое единство советского общества.

Коммунистическая партия Советского Союза, сильная любовью и доверием трудящихся, высоко несет победоносное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, объединяя и направляя все усилия и энергию народа на построение коммунистического общества.

Забота о насущных интересах народа, о процветании нашей Родины как надежной опоры крепнущей дружбы между народами—вот высшая цель Коммунистической партии и Советского правительства.

Все свои усилия наша партия и правительство направляют на то, чтобы еще больше крепить мощь социалистического государства, еще выше поднять благосостояние советских людей. Заботой о благе и счастье народа проникнуты известные решения пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК Коммунистической партии и постановления нашего правительства, принятые в минувшем году по вопросам: о сельском хозяйстве, производстве товаров народного потребления и развитии советской торговли.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство твердо уверены, что наш народ, народ—строитель коммунистического общества, с присущей ему творческой энергией успешно претворит в жизнь эти важнейшие решения.

Занятый созидательным трудом, советский народ стоит за мир и отстаивает дело мира. Наше стремление обеспечить мир между народами—вот гранитная основа внешней политики, которую проводило и неуклонно будет проводить Советское правительство, выполняя волю своего народа.

В едином лагере борцов за великое дело мира во всем мире вместе с Советским Союзом самоотверженно ведут борьбу великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии и многие миллионы простых и честных людей капиталистических стран.

Уверенный в своих силах, советский народ—хозяин своей большой и счастливой Родины, полный творческих сил и энергии, радостно встречает новый, 1954 год.

От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства сердечно поздравляю вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее обороноспособности! Годом приумножения материальных и культурных благ для всех советских людей!

Пусть этот год будет годом дальнейшей разрядки международного напряжения, годом больших достижений в установлении прочного и длительного мира во всем мире!

С Новым годом, дорогие товарищи!

Награждение учителей за выслугу лет и безупречную работу

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 ноября 1953 года за выслугу лет и безупречную работу награждены орденами и медалями учителя школ Яшкинского района:

Орденом «Знак почета»

Родионова Людмила Родионовна — учительница Пачинской семилетней школы.

Медалью «За трудовую доблесть»

Сугоняко Ефим Филиппович — учитель Яшкинской средней школы.

Медалью «За трудовое отличие»

Алексеевко Елена Михайловна — заведующая Борковской начальной школой.

„Коммунистическая партия Советского Союза, сильная любовью и доверием трудящихся, высоко несет победоносное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, объединяя и направляя все усилия и энергию народа на построение коммунистического общества“.

(Из новогодней речи товарища К. Е. ВОРОШИЛОВА).

ОТВЕТЫ Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА на вопросы г-на Кингсбэри Смита

Генеральный европейский директор американского агентства «Интернейшнл ньюз сервис» г-н Кингсбэри Смит в связи с наступающим новым годом обратился 28 декабря 1953 года к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на некоторые вопросы. Ниже приводятся вопросы г-на Кингсбэри Смита и ответы Г. М. Маленкова.

Первый вопрос. Каковы Ваши пожелания для американского народа на 1954-й год?

Ответ. От всего сердца желаю американскому народу счастья и мирной жизни. Я желаю американскому народу успехов в развитии дружественных отношений со всеми народами и плодотворных результатов в благородном деле защиты мира от всяких попыток нарушить его.

Второй вопрос. Надеетесь ли Вы, что новый год будет ознаменован укреплением уз дружбы между народами Америки и России?

Ответ. Прежде всего надо пожелать улучшения отношений между нашими странами. Я считаю, что нет объективных препятствий к тому, чтобы в новом году улучшились отношения Советского Союза и США и укрепились традиционные узлы дружбы между народами наших стран. И я надеюсь, что так будет.

Третий вопрос. Как Вы оцениваете возможности сохранения мира во всем мире и ослабления международного напряжения в 1954 году?

Ответ. Все народы жаждут прочного мира и имеются благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного напряжения в 1954 году. Правительства и прежде всего правительства великих держав не могут не прислушиваться к голосу народов и не могут не считаться с их растущим стремлением к прочному миру.

Что касается Советского Правительства, то оно делало, делает и будет впредь делать все, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Четвертый вопрос. Что Вы считаете самым важным шагом, который мог бы быть предпринят в интересах мира во всем мире в 1954 году?

Ответ. Таким шагом явилось бы заключение Соглашения между государствами, в силу которого участники Соглашения принимают на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Такое Соглашение облегчило бы возможность договориться о полном запрещении атомного оружия и об установлении строгого международного контроля за осуществлением запрещения использования атомной энергии в военных целях.

Одновременно с этим Советское Правительство считало бы необходимым договориться о значительном сокращении всех других видов вооружения и вооруженных сил.

Все это несомненно уменьшило бы государственные расходы на военные нужды и облегчило бы экономическое положение населения.



Белорусская ССР. На Минской швейной фабрике имени Крупской вступил в строй новый производственный корпус. В цехе пошива дамских пальто и костюмов установлены три конвейера. Ежедневно будет изготавливаться более 600 пальто и костюмов.

На снимке (на переднем плане): мастера комсомолки Нина Шишко (слева) и Александра Ломако за приемкой готовых костюмов. Фото М. Минковича.

Прессклише ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Литовская ССР. Коллектив вильнюсского завода сельскохозяйственных машин «Комунарас» досрочно выполнил годовой план.

На снимке: один из лучших сборщиков Н. Пименов, выполняющий полторы — две нормы в смену, за сборкой автопунктов. Фото Л. Морозова.

Прессклише ТАСС.

В первые дни нового года

Коллектив мартеповского цеха металлургического завода им. Куйбышева (Нижний Тагил) с первых дней января выдает сверхплановый металл. Сталевары первой печи все плавки в новом году выпускают в среднем на 1 час раньше графика, снимая с каждого квадратного метра пода мартена на 2 тонны стали больше нормы. Задание 2-х дней января коллектив первого мартена перевыполнил на 26 процентов.

Сотни тонн стали сверх задания выплавляли за 2 дня января металлурги Днепродзержинского завода им. Дзержинского.

Коллектив Кузнецкой обувной фабрики (Пензенская область) в первый рабочий день нового года выдал сверх задания более 500 пар мужских, дамских и детских ботинок и туфель. 3 января на предприятии сдан в эксплуатацию новый швейный конвейер. С его пуском пошив обуви увеличится более чем на миллион пар в год.

Организованно начали новый год горняки крупнейшей в Кузбассе шахты им. Кирова треста «Ленинголь». В первый рабочий день нового года коллектив комбайновой лавы № 59 на участке Героя Социалистического Труда тов. Чекмарева добыл десятки тонн угля сверх плана. Комбайнеры участка № 14 за первую смену в полтора раза превысили задание.

(ТАСС).

Вильнюс строится

С каждым годом хорошеет древний Вильнюс—столица Литовской ССР. Сейчас здесь строится около 450 объектов. В новом году вступят в строй завод электротехнических бытовых приборов, молокозавод. Начнется сооружение крупнейшего в республике мясокомбината, большого тепличного комбината.

Значительно возрастет жилой фонд города. Трудящиеся получат свыше 100 тысяч квадратных метров новой жилой площади. (ТАСС).